

# 中国共产主义青年团湖北经济学院委员会文件

鄂经院团字[ 2017 ] 5 号

## 关于印发《共青团湖北经济学院委员会 “一学一做”系列活动方案》的通知

各学院团委、团总支：

根据《共青团中央关于在全团集中开展“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践的通知》（中青联发[2017]6号）文件精神，结合学校共青团工作实际，经团委常委会审议通过，现将《共青团湖北经济学院委员会“一学一做”系列活动方案》予以印发。请各学院团委、团总支根据活动方案要求，扎实开展各项工作，确保“一学一做”教育实践活动取得实效。

共青团湖北经济学院委员会

湖北经济学院委员会  
2017年3月26日

## 共青团湖北经济学院委员会“一学一做”系列活动方案

为深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，深入推进共青团改革，大力推进从严治团，切实增强团员的先进性和光荣感，以良好风貌和积极作为迎接党的十九大胜利召开，按照团中央《关于在全团集中开展“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践的通知》（中青发〔2017〕6号）要求和团省委统一部署，结合我校实际情况，特开展“学习总书记讲话 做合格共青团员”（以下简称“一学一做”）主题教育实践活动。

### 一、活动时间

2017年3月—9月

### 二、活动对象

全体团员青年

### 三、活动主题

学习总书记讲话 做合格共青团员

### 四、活动安排

#### （一）主题学习类

#### 1. 以《每周一报》为抓手，开展思想动态调研工作

编写《每周一报》，通过“言论精选”和“热点聚焦”两个板块，围绕总书记的讲话展开调查，传达系列讲话精神。并通过团委网站、

学生干部多方面普及总书记讲话内容，让更多青年学生学习系列讲话，提高自身政治素养。

## **2. 编印《团员应知应会》，做好团员引领工作**

每半个月编印《团员应知应会》，普及党团知识，整理“习言习语”（以习总书记在不同场合引用的古诗文为主）。《团员应知应会》应突出政治性和先进性要求，帮助团员了解党团历史，鼓励广大团员亮出团员身份，同时加强对传统文化的学习，增强民族自尊心与自豪感。

## **3. 以团校培训为契机，发挥关键中少数作用**

4月团校培训为增强我校团学骨干责任意识、先锋意识，提高创新能力、实干能力提供了广阔的平台，是学习与践行“一学一做”教育实践活动的良好契机。通过我校团校，培养团学干部主动学习的精神，认真学习与领悟总书记讲话精神，促进相互交流，发挥团学干部“关键中少数”的作用。

## **4. 组织主题团课，开展主题讨论**

以“怎样做一名合格团员”为主题，组织各学院团委书记讲授团课。团课要求教案充实、形式丰富、参与广泛，也可邀请党政领导、专家学者和先进人物进行讲授。同时，应充分发挥团员主动性，课后组织小组讨论，安排专人指导，每名团员需在学习和讨论基础上撰写学习心得。

## **5. 发挥理论学习社团作用，营造学习氛围**

经院学习小组作为我校理论学习型社团，应充分发挥思想引领作

用。4月下旬，通过学习小组开展以主题学习、分享座谈会、宣讲会等为载体学习活动，营造学习习总书记系列讲话精神的氛围，提高我校共青团员的思想认知高度。

## **6. “不忘初心跟党走”百生讲坛主题活动**

以百生讲坛为载体，广泛调动基层团支部的活力，开展“不忘初心跟党走”主题百生讲坛活动。通过组织动员广大团员积极参与，表达紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围的坚定决心和喜迎党的十九大胜利召开喜悦心情。

### **(二) 组织生活类**

## **7、“学习习总书记讲话 做合格共青团员”主题团日活动**

4月底，以团支部为单位，召开“学习习总书记讲话 做合格共青团员”专题的团组织生活。团组织生活通过组织支部成员认真学习2013年5月4日习近平总书记对广大青年代表座谈时的重要讲话，深刻理解习近平总书记对广大青年提出的坚定理想信念、练就过硬本领、勇于创新创造、矢志艰苦奋斗、锤炼高尚品格五个方面的重要要求。

## **8、举行“五·四”表彰，彰显榜样力量**

5月初，通过举行“五·四”表彰，激励基层团组织与广大青年团员积极学习习总书记系列讲话精神，积极弘扬五四精神，发挥朋辈榜样力量。同时举行“不忘初心跟党走”的入团仪式，所有团员重温入团誓词，引导我校青年践行社会主义核心价值观，努力成为“两有三实”型人才。

## **8. 加强组织建设，规范团务工作**

各基层团委团支部要按照要求对自身建设情况进行自查，加强组织建设，自查内容包括：是否建立规范团员档案，是否按照上级分配名额和标准、程序发展团员，是否按规定向团员收缴团费、向上级团组织缴纳团费，能否经常性开展组织生活和团的活动。

### **（三）实践活动类**

#### **9. “一学一做”主题校园橱窗展示评比**

充分利用校园橱窗为载体的宣传阵地，通过开展以“一学一做”为主题的橱窗评比活动，号召同学们养成积极乐观的生活态度与主动学习的热情，营造浓郁的校园文化氛围。

#### **10、做实“1+100”制度，开展“一学一做”线上互动**

发挥团干引领青年作用，通过1+100平台，以“一学一做”为话题发起线上互动，让青年广泛参与进来，以团干联系青年为基础，扩大影响力和覆盖面，在网上营造学习习总书记系列讲话精神的校园氛围与讨论热情。

#### **11. 开展征文活动，展示团员风貌**

开展主题为“我的青春我的梦——学习总书记讲话 做合格共青团员”的征文活动，在全校范围内进行作品征集，并将优秀作品编印成册，同时在青春经院、团委网站等平台上发布，展现广大团员在“一学一做”方面的思想认识、实践感悟和典型事迹。

## **五、活动要求**

### **（一）精心组织，加强领导**

各学院团委和团学组织要引起高度重视，团委书记和团学干部发

挥带头作用，把开展“一学一做”学习教育作为一项光荣的政治任务，按要求统一思想和行动，加强指导督导，整体全面推进。校团委将对“一学一做”学习教育活动进行全程跟进，及时了解基层团组织和团员学习情况。

## **（二）规范流程，确保质量**

充分利用第二课堂成绩单“到梦空间”进行活动管理，开展“一学一做”活动须通过“到梦空间”系统及时发布，学院团委书记须对所有活动严格把关，规范活动流程、实施痕迹化管理，严格做到所有活动高标准、高质量、高评价。

## **（三）加强宣传，重视引导**

充分利用微博、微信、网站等多种宣传平台，构建多角度、全方位宣传体系，做到宣传全覆盖、活动齐参与。同时加强与学生在各宣传平台的互动，增强学习教育的感染力和吸引力。

## **（四）结合实际，打造品牌**

各学院团委应立足自己的工作实际、结合专业特色，在指导方案的基础之上，丰富和创新活动形式，精心设计活动内容，增强活动的针对性和创新性，形成品牌和示范效应，打造独具特色的“一学一做”系列活动。

